
Notulen Participatieplatform Transvaal – 11 december 2018 
 

Aanwezig: Els Nederlof, Saskia Meier, Thomas van Egmond, Karina Meister, Kees Huyser, 
Diana Elshout, Astrid Cornet, Karel van der Weide, Jitske Hallema, Pauline Luijnenburg, Lieke 
Thesingh, Leontien Leijdekkers (Boost), Carla van der Linden (projectmanager Knowledge Mile 
Park), Eilbron Varda (buurtmakelaar), Marleen Paauwe (Rochdale), Martien van Oorsouw 
(verslag).   
 
Afwezig: Dolf Dijkstra, Wil Erents-de Brave, Toon Bos, Roel Luijnenburg, Janine Toussaint. 
 
Opening 
Thomas opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. Er volgt een voorstelrondje. 
 
Mededelingen 
20 januari 2019 is de nieuwjaarsborrel van Participatieplatform Transvaal, om 16.00 uur op het 
Steve Bikoplein bij Michel-Inn, die de prosecco doneert. De uitnodiging volgt nog.  
 
Carla van der Linden is projecteider van het Knowledge Mile Park. Het Knowledge Mile Park is 
een community van studenten en docenten van de onderwijsinstellingen aan de Wibautas om 
allerlei duurzaamheidsprojecten te doen, waaronder een best succesvol project om de omgeving 
petflesvrij te krijgen. Over de naam lopen de meningen uiteen.  
De BIZ (Bedrijven Investeringszone) aan de Wibautas heeft de naam overgenomen: 
Knowlwedge Mile Park BIZ. Een BIZ is een soort winkeliersvereniging 2.0. De BIZ heeft een 
aantal doelen geformuleerd die ze in 5 jaar willen halen. Als een meerderheid van de BIZ voor 
een bepaald plan is, betalen alle winkels in de zone daaraan mee.  
Van onderop, vanuit de bewoners en de ondernemers is het idee voor een park ontstaan. Groen, 
participeren, innoveren en leren zijn de rode draad door het project. Uitgangspunt is de waarde 
van plant, mens en dier naar de waarde van groen, van groen als functie in de stad, niet alleen 
groen als decoratie.  
Groen was één van de thema's, stadsklimaat en biodiversiteit zijn de andere twee thema's.  
 
Voor het Platform is het belangrijk dat de bomen in het kader van de herplantplicht teruggeplant 
worden in het President Steynplantsoen. Ze dienen ook als geluidsmuur en stofvanger. Mark 
Oerlemans, de vorige coördinator bomen, heeft een plan op maat voor het President 
Steynplantsoen gemaakt, in samenwerking met de stadsecoloog. Wat het Platform betreft is haast 
geboden: februari 2019 is de beste periode om de bomen te planten.  
 
Carla is op de hoogte van het plan van Mark. Het Knowledge Mile Park kent meerdere projecten. 
Ze wil het eerste kwartaal van 2019 benutten om de ideeën van betrokkenen te inventariseren. 
Omdat het Platform zo ver was in de planvorming stond dit bezoek hoog op de agenda. De keuze 
op dit moment is: het plan uitvoeren of andere wensen aan het plan toevoegen. Misschien moet 
eerst naar het gehele gebied gekeken worden.  
 
Gevraagd wordt of het mogelijk is het spoortalud bij het plan voor het mile park te betrekken. 
Ook wordt gevraagd of de kaders waarbinnen het plan moet worden uitgevoerd bekend zijn.  
Carla kent de andere betrokken bewonersgroepen niet. Het is mogelijk om vanuit het bestaande 
plan voor het President Steynplantsoen te werken en daar de andere betrokkenen erbij te 
betrekken.  
De eerste stap is overzicht krijgen van alle bij de knowledge mile betrokken groepen en 
belanghebbenden. Ontwerper Ton Muller zorgt voor de samenhang in het plan. Carla kan vragen 



of hij naar het plan voor het President Steynplantsoen kan kijken.  
 
Langs de Wibautas zijn veel mensen actief: 300 die regelmatig de vergaderingen bezoeken, en 20 
tot 30 mensen die de kar trekken. Carla is er voorstander van om de organisatie te doen met een 
klein comité van vertegenwoordigers van de groepen die langs de Wibautas actief zijn.  
 
Het plan voor het President Steynplantsoen is specifiek gemaakt voor die plek. De bomen zijn 
speciaal gekozen en kunnen makkelijk verplaatst worden bij een eventuele herinrichting. Er moet 
nog een participatietraject gepland worden voor de direct omwonenden, maar de steun voor het 
plan voor het President Steynplantsoen is groot.  
 
De middelen voor de uitvoering van het totale plan zijn beperkt. Creatieve ideeën voor middelen 
en beheer zijn natuurlijk welkom. Het Platform bepleit dat de aanplant in het President 
Steynplantsoen niet drukt op het budget van het Knowledge Mile Park, het moet uit het budget 
voor de herplantplicht voor gekapte bomen komen. Het beheer komt bij de Groenvoorziening te 
liggen, het plantsoen is te groot om het beheer aan de bewoners over te laten.  
De wens om de buurt groener te maken leeft wel degelijk. Bewonersgroepen langs het talud 
-vrienden van het Wibautplantsoen en de ecowerkgroep van de buurttuin- zouden met de 
stadsecoloog en groenbeheer gaan overleggen of het ecobeheer van het talud vanuit de 
Watergraafsmeer doorgetrokken kan worden naar Oost. Door de reorganisatie heeft groenbeheer 
die bijeenkomst niet georganiseerd. Het is nu onduidelijk wie de bewonersgroepen daarover 
moeten aanspreken. De samenwerking met de gemeente verloopt wel moeizaam. 
Bewonersgroepen zijn afgehaakt.  
 
Je ziet dat het ecolint steeds vaker door dieren ontdekt wordt. De boommarter die op het talud 
leefde, is overreden toen zij de Wibautstraat overstak. De bomen en struiken bieden beschutting 
aan marters, Het zou fijn zijn als er een ecobrug komt voor kleine zoogdieren aan weerszijden 
van de viaducten, De stadsecoloog wordt bij de ontwikkeling van de plannen betrokken.  
Volgens Carla is het nog maar de vraag of bewoners en bedrijven geveltuinen willen, ze moeten 
ze wel zelf onderhouden. Bij bedrijven zou een hovenier dat eventueel kunnen doen.  
 
Het planten van de bomen in het President Steynplantsoen geeft beperkingen voor andere ideeën, 
het Knowledge Mile Park heeft een beperkt budget. Het idee is bestaande budgetten te koppelen 
aan groene plannen. Dit zou dan ten koste gaan van (volledige) herplant.  
 
In het plan om de bomen in het President Steynplantsoen te herplanten zit al veel energie van 
bewoners. Het plan wordt breed gedragen. Als Ton voor januari met het platform over een 
bredere visie wil praten, prima, maar de herplant moet doorgaan, Het is niet de bedoeling dat 
participtie gebruikt wordt om dit proces te vertragen.  
Gecommuniceerd wordt dat de bomen geplant worden ter vervanging van de gekapte bomen.  
 
Afspraken:  

• Jitske en Thomas zijn de contactpersonen van het platform voor de herplant van de 
bomen en de ontwikkelingen in het Knowledge Mile Park.  

• Na de herplant, bekostigd uit het budget voor het herplanten van bomen na kap, wordt 
gekeken hoeveel budget uit het Knowledge Mile Park beschikbaar is voor het President 
Steynplantsoen; 

• Het Platform is niet voor budget uit de herplant te besteden aan andere zaken dan 
herplant. Jammer voor de Knowledge Mile dat zij beperkt budget heeft. Maar we gaan 
niet het bestaande plan marginaliseren om over de Wibautas tot uniformiteit te komen. 



Daar moet dan ander budget voor gevonden worden.  
• Carla toetst het idee voor de herplant aan de plannen van Ton; 
• in februari wordt gestart met de herplant van bomen,  
• Jitske geeft de mailadressen van de bewoners die betrokken zijn bij het duurzamer maken 

van de omgeving van de Wibautas door. 
• Eilbron gaat na wie het aanspreekpunt bij de gemeente is van het onderhoud van het 

spoortalud tot aan het Amstelstation 
 
Thomas dankt Carla voor haar uitleg.  
 
Mededelingen van de diverse buurtinitiatieven 
 
a) bewoners  
De uitnodiging voor de initiatievendag op 9 februari is klaar en wordt via de mail verspreid. De 
Kaap stelt de ruimte gratis ter beschikking. De organisatie is nog op zoek naar vrijwilligers: 
gastvrouwen, mensen die willen helpen opruimen.  
 
De Joubertgroep organiseert verschillende activiteiten: disco, atletiek en nog meer. Donderdag is 
er een kerstmeeting.  
 
De buurttuin is blij met kerstbomen en kersttakken. Als bewoners die niet zelf kunnen 
composteren of voor winterbedekking van planten gaan gebruiken, kun je 'm aan de buurttuin 
doneren. De stammetjes worden ook gebruikt.  
 
Bewoners die een moestuintje willen zullen waarschijnlijk een jaar moeten wachten tot ze aan de 
beurt zijn. Je moet eerst lid zijn van de vereniging voor je op de moestuinwachtlijst kan.  
Er is wel plek in de bloemenwerkgroep, de fruitwerkgroep, de werkgroep algemeen onderhoud, 
de picknick- en feestwerkgroep en de educatie werkgroep. Hier kun je meteen beginnen. 
Bewoners die actief in een werkgroep en/of op de tuindagen meehelpen krijgen voorrang op de 
moestuinwachtlijst. Elke derde weekeinde van de maand is er een gezamenlijke tuinieractiviteit 
op de tuin. De planning hangt op het bord. Opgeven kan via Buurttuinentransvaal@gmail.com      
 
In 2019 gaat de vereniging moestuinen twee cursussen organiseren: 

• een praktische ecologische moestuincursus van 9 lessen, gegeven door een professionele 
docent, Met praktijkuitleg op onze tuin. De deelnemers betalen een kleine bijdrage voor 
het lesmateriaal. Opgeven kan via Buurttuinentransvaal@gmail.com ; 

• een cursus stadsecologie waar de Transvaalbuurt als leefgebied uitgangspunt is. Doel is 
inzicht te geven in de ecologie van de stad in het algemeen en de wijk in het bijzonder.  

De volgende excursies zijn zeker: mossen en korstmossen op de bomen, vogels in de wijk, 
insecten op bloemen, nachtvlinders en vleermuizen.  
Overleg met de stadsdeelecologen loopt nog om een vissen-, zoogdieren-, reptielen- en 
amfibieënexcursie te organiseren. Deze cursus is gratis en de excursies zijn onafhankelijk van 
elkaar te bezoeken. Graag opgeven: Buurttuinentransvaal@gmail.com. 
 
In maart doet de vereniging weer mee met NL doet. De tuin wordt lenteklaar. de lage kruidentuin 
wordt opgeknapt. de kringlooptuin wordt ingericht, het fruit wordt opgebonden. Kinderen zijn 
welkom om te zaaien en planten.  
 



Pauze 
 
b) organisaties 
Marleen heeft geen reactie gehad op haar vraag of ze iets namens de corporaties moest 
inbrengen. Het valt haar wel op dat de wijk 's avonds achteruit gaat, met name op het 
Krugerplein richting Joubertstraat. Ze heeft contact met de politie daarover.  
Het is wel belangrijk melding te blijven maken.  
 
In de nacht van donderdag op vrijdag is ingebroken in Tugela 85. Alle ateliers zijn met een 
koevoet opengebroken, veel computers en persoonlijke eigendommen zijn gestolen, De inbraak 
was niet drugsgerelateerd, de buit werd aan de achterkant afgevoerd. Alles wat door het hek kon 
is meegenomen, grotere spullen zijn blijven staan. Het was een grote bende met veel schade.  
 
Rochdale neemt initiatieven om de veiligheid rond panden te vergroten. De wijkbeheerder van 
Rochdale blijft in de buurt opereren vanuit zijn basis in de Reitzstraat. Marleen is daar 
regelmatig aanwezig. Er is bewust gekozen geen spreekuur te houden: als er een melding komt, 
wil men graag achter de voordeur van het complex kijken.  
 
In de Transvaalstraat zijn veel kapotte lantaarnpalen. Het duurt lang voordat kapotte verlichting 
gerepareerd wordt. Els heeft contact gehad over het vervangen van het oranje licht door wit licht. 
Het was ingewikkeld contact te krijgen. De gemeente blijkt nu verantwoordelijk te zijn. Ze heeft 
een e-mail gestuurd,  
Melden kan dus via 14020, melding openbare ruimte op de site of via de buurtapp.  
 
Overdag komen vaak verwarde mensen binnen bij Boost, vaak rond lunchtijd. Ze blijven de hele 
dag en spreken mensen aan. Waarschijnlijk mensen met psychische problematiek en zorgmijders.  
Als er problemen zijn, kan Dolf altijd gebeld worden. Meldingen kunnen ook gedaan worden bij 
het meldpunt zorg en overlast, zodat de gemeente op de hoogte is.  
 
28 november is de buurtbijeenkomst over het speelplein aan de Joubertstraat geweest. Er zijn 
drie conceptplannen voor het huisje en plein ingediend, de projectleider checkt ze op 
haalbaarheid. Na een vervolggesprek volgt de stemming. Jitske en Wil waren namens het 
platform aanwezig,  
 
19 december wordt het besluit over de gebiedsplannen genomen, vanaf 1 januari gaan ze in de 
uitvoering. Eilbron stelt voor ze op de agenda van de volgende vergadering te zetten.  
 
In het kader van de aanpak rattenoverlast zijn veel technische aanpassingen aan woningen 
gedaan. De broodkliko op het Krugerplein loopt nog niet. De flyer en infoborden zijn nog niet af. 
Het valt op dat vanuit bovenverdiepingen meeuwen gevoerd worden. Het is zaak dat wel te 
melden bij het meldpunt zorg en overlast.  
 
Aanstaande vrijdag vindt in Tugela 85 het tweede Transvaal bacchanaal plaats. Op 8 februari is 
er de Sound of East, met bandjes uit de buurt. 
 
Houlida blijft voorlopig actief in de Kraaipan, een sollicitant moet nog een 
arbeidsvoorwaarden-gesprek voeren en kan 1 januari of 1 februari als participatiemedewerker 
aan de slag.  
 
De fusie van de buurtbalie is rond, de website www.oudoost.nl gaat 15 januari officieel in de 



lucht. Er moeten wel nieuwe flyers, banners en posters gemaakt worden. Voorgesteld wordt dat 
in het kader van de initiatievendag in september te doen.  
 
De voorstelling van de tieners van het Steve Bikoplein in de Stadsschouwburg was geweldig. De 
repetities vonden plaats in Boost.  
 
21 december om 18.00 uur vindt voor de derde keer het deelritueel plaats. De zakjes staan klaar 
om uit te delen. Als mensen mee willen helpen: meld je aan! Michelin zorgt voor de glühwein.  
Morgen en vrijdag tussen 16.00 – 18.00 uur kan men op het Steve Bikoplein pakketjes vouwen 
of ophalen. 
 
Door de reorganisatie bij de reiniging heeft een potentiële adoptant van een ondergrondse 
container geen reactie gekregen op zijn aanvraag. Dat werkt erg demotiverend.  
 
Het is druk in Boost, Het blijft onzeker hoe het verder gaat, de bestemming van het pand is 
onduidelijk. Boost kan altijd ondersteuning gebruiken, dus: maak gebruik van het pand. Ze 
komen pitchen op de initiatievendag.  
 
In het Science Park en het Flevopark zijn twee panden geopend waar jongeren en statushouders 
wonen.  
 
Wij van de wijk gaat in 2019 een aantal projecten uitvoeren.  
 
Er zijn plannen om in juni 2019 een theatervoorstelling op het Steve Bikoplein te maken. 
Gedacht wordt aan een bewerking van De kleine prins van Antoine de Saint-Exupéry.   
 
Notulen vorige vergadering  
Complimenten aan de notulist, het verslag is lekker leesbaar.  
Pagina 1: Dolf Lijstra moet Dolf Dijkstra zijn.  
 
Pagina 2: Rochdale heeft wel een wijkbeheerder in de buurt, zijn kantoor is in de Reitzstraat,  
 
Pagina 3: De afspraak over de communicatie over de organisatie van de zorg in de buurt is nog in 
behandeling bij Eilbron; volgende vergadering rapporteert hij terug.  
 
Er wordt te weinig brood in de broodkliko's gegooid, of, als mensen er brood in doen dan met 
zak en al. Er staat één bak, dat is weinig. Als je wilt dat het project slaagt, moeten de kliko's beter 
verspreid worden in de buurt. Met name aan de Ringvaart mogen er wel meer komen. 
De projectgroep is gisteren bij elkaar geweest. Daar zijn afspraken gemaakt over de 
communicatie.  
 
Pagina 4: Het platform heeft geen terugkoppeling gekregen over de vraag of de huur van de 
woningen die voor scheefwoners omhooggaat, binnen de sociale woningvoorraad blijven.  
De huurverhoging wordt vastgesteld door het rijk. Het ligt eraan of het complex waarin dat 
gebeurt is aangewezen als sociale huur. Als een scheefwoner verhuist, wordt op grond van de 
puntentelling de nieuwe huur bepaald.  
 
Volgende week is het kerngroepoverleg over het Krugerplein. Daar staat ook de fontein op de 
agenda. Het idee is om een rouleersysteem voor het water aan te leggen.  
 



Planning 2019 
De planning 2019 voor Platform Transvaal wordt uitgedeeld: 
 
22 januari 
9 april 

21 mei, ruimte voor een thema en bijvoorbeeld op een andere locatie 
25 juni 
3 september 
15 oktober 

19 november, deze of 15/10 reserveren voor een buurtbrede, op een andere locatie 
17 december 
 
Daarnaast: 
9 februari, Initiatievendag in samenwerking met MAP, Kraaipan en stadsdeel in de Kaap 
21 september, Krugerplein, kunstzinnig Transvaal en vrijwilligers/burendag in samenwerking 
met wij v/d wijk, MAP, stadsdeel en Kraaipan. 
 
Rondvraag 
Gevraagd wordt of bekend is waar AED's hangen in de buurt. Er zijn twee lijsten (op de website 
van het Rode Kruis en die van de Hartstichting) in omloop, die allebei niet kloppen. Het 
probleem is dat de AED's binnen hangen, dus na vijven niet meer bereikbaar zijn. De 
Transvaalbuurt valt buiten de kritieke 5 minutenzone.  
De buurt kan een actie beginnen om ze op te hangen, maar dat kost 1300 euro. In de Danie 
Theronstraat zijn bewoners bezig geld in te zamelen. Leontien vraagt het na.  
 
Eilbron heeft een nieuwe collega die jeugd en talentontwikkeling in zijn pakket heeft. Is het een 
idee hem uit te nodigen voor de volgende vergadering? Ja!  
 
De internationale school heeft nog geen contact gezocht met het platform. Over een jaar vertrekt 
de internationale school uit de buurt. Eilbron heeft contact gehad met de directeur, die positief is 
over de buurt. Hij wil graag betrokken blijven bij de Joubertstraat.  
 
Op de buurtbalie is te vinden wanneer de buurtgidsen rondleidingen geven in de buurt. Het 
Burennetwerk Indische Buurt wil graag samenwerken.  
 
Leontien had een afspraak met Anneke om ideeën te ontwikkelen over de verjonging van het 
platform. Anneke werkt vaak in het buitenland, en is minder vaak beschikbaar. Kees, Lieke en 
Els buigen zich erover.  
 
Op de tafel staan pakketjes voor alle deelnemers aan de vergadering als dank van het platform 
voor de inzet voor de buurt.  
 
Thomas sluit om 21.50 de vergadering. Prettige kerstdagen en een goed nieuwjaar!  
 


